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FCPE COLLEGE LYCEE 





ANDRE CHAMSON

REUNION PARENTS D'ELEVES

SAMEDI 24 NOVEMBRE 2012 – 10 H 30 à 12 H 30

Accueil à 10h30 autour d'un café croissant. Des revues et documents de la FCPE départementale et nationale sont mis à la disposition des participants. La liste des parents délégués de classe est présentée sous la forme d'un tableau à compléter. Les personnes intéressées peuvent prendre le mémo du parent délégué, un modèle de prise de notes pendant le conseil de classe ainsi qu'un modèle de compte rendu.

23 Parents présents / 3 excusés

Objet : réunion d'information et d'échange pour la préparation des conseils de classe.

Rapide tour de table : chacun se présente (classe de ou des enfants, expériences précédentes...) Seul un parent ne connait pas du tout le fonctionnement d'un conseil de classe.

Rappel de l'importance du rôle du parent délégué. 

La préparation du conseil de classe peut prendre différentes formes : distribution de questionnaires, réunion des parents de la classe... Toutes les idées sont intéressantes. Pour le 1er trimestre, seules les classes de 6° et 5° auront un questionnaire. Dans les autres classes, nous nous efforcerons de distribuer des mots aux parents avec les coordonnées des parents délégués quand il y en a et un appel à s'investir comme parent délégué dans les classes où on manque.

Parfois, les profs et la direction nous font attendre devant la salle avant le conseil, pour évoquer entre eux des cas particulier. On pourrait le contester, mais on constate que ce temps d'attente est propice pour nous parents délégués à un échange avec les délégués de la classe. Cependant, ce temps ne doit pas être trop long et ne pas être, pour les professeurs, un pré-conseil. 

Les élèves délégués : il est de notre rôle de les soutenir et de les aider à prendre la parole pendant le conseil de classe, si ce n'est pas fait par la CPE. Les élèves peuvent demander (ou non) en début de conseil à sortir de la salle lorsque leur « cas » est évoqué. Nous parents délégués, pouvons veiller à ce que leur volonté soi prise en compte (en début de conseil), si ce n'est pas fait par la CPE. Il existe une charte des conseils de classe dans certains établissements.

Ne pas oublier que nous sommes là pour représenter les parents!

Le compte rendu: il doit présenter un résumé de la classe (ambiance, résultats...) de façon simple et succincte. Pas de cas particulier, pas de nom cité.  Il doit être transmis à la FCPE du Vigan au plus tôt : sous 48h, par mail si possible. Nous le transmettons ensuite à la Cité scolaire afin qu'il soit distribué avec le bulletin de notes.

Une prochaine réunion avec tous les parents sera organisée avant les conseils de 2nd trimestre. 
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