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FCPE COLLEGE LYCEE ANDRE CHAMSON

REUNION DES PARENTS DÉLÉGUÉS

Samedi 16 FEVRIER 2013 – 9h30 à 12h

Présents : Isabelle Bailly, Nathalie Boisson, Véronique Brunel, Christiane Ducroux, Marion Ferraud, Monique Galet, Audrey Hell, Véronique Horeau, Gildas Le Masson, Béatrice Pibarot, Claire Verbaenen, Josiane Versault, Nathalie Vuarchex.

Objet de la réunion : Bilan des conseils du 1er trimestre, (échange sur les expériences des uns et des autres), et préparation des conseils du 2e trimestre.

Voici la synthèse des échanges entre les parents présents et des retours reçus par courriel.
Le bureau va demander un rendez-vous avec Mme Touzalin (directrice de la Cité scolaire et proviseure du Lycée) et Mme Raibaud (directrice adjointe et principale du collège) pour évoquer certains sujets, nos propositions et voir comment collaborer. Les parents délégués seront tenus informés des conclusions de cet entretien.

Préparation des conseils de classe

· Le calendrier des conseils du 2nd trimestre est consultable sur le site de la Cité scolaire et sur notre site.

· Nous savons que certains professeurs sont intéressés pour organiser des réunions de préparation des conseils entre profs principaux et parents délégués. Si des délégués trouvent cette idée intéressante pour leur classe, ils peuvent solliciter le prof principal et voir s'il est disposé à l'organiser.

· Des questionnaires simplifiés seront distribués dans les classes avant les conseils, mentionnant les coordonnées des parents délégués ou informant de l'absence de délégués le cas échéant.

· Les délégués qui ont organisé une réunion de préparation des conseils au 1er trimestre ont trouvé l'expérience très positive même si les parents présents étaient peu nombreux. Les délégués qui veulent organiser une telle réunion doivent fixer une date et un horaire et nous le signaler rapidement, nous centraliserons les demandes auprès de la direction et insèrerons l'information dans le questionnaire. 
Les "pré-conseils"

· Rappel : Il n'y a plus de distinction entre conseil des professeurs et conseil de classe. On parle désormais d'équipe pédagogique. La tenue fréquente de "pré-conseils" est en contravention avec la réglementation car aucun texte ne les mentionne plus. Rien n'empêche cependant des réunions de l'équipe pédagogique au moment où elle le juge opportun.

· Constat : Dans notre établissement, nous constatons parfois que les professeurs, la conseillère principale d'éducation (CPE) et la principale (collège) ou la proviseure (lycée), se réunissent en début de conseil de classe pour évoquer le cas particulier de certains élèves, excluant les représentants des parents et des élèves de ces "pré-conseils". Ces derniers doivent attendre à l'extérieur, souvent une dizaine de minutes mais parfois beaucoup plus et les conseils de classes à proprement parlé ne commencent pas du tout à l'heure fixée. En outre, les représentants des parents et des élèves peuvent avoir l'impression ensuite que certains cas d'élèves sont déjà "réglés" à l'avance et que leur situation n'est pas traitée réellement en conseil.

· Un fait nouveau : Véronique Brunel n'a pas été exclue et a assisté au pré-conseil qu’une classe de segpa dont elle est parent délégué. Cela ne lui parait pas normal, elle ne s'est pas sentie à sa place.

· Conclusion : Il paraît tout a fait normal, voire obligatoire, que les professeurs, la CPE et la principale ou proviseure échangent sur le cas d'élèves rencontrant des difficultés et s'entendent sur les actions à mettre en place. Ce qui ne paraît pas normal en revanche, c'est que ces discussions aient lieu en "pré-conseil", c'est-à-dire à la va vite, et en laissant les représentants des parents et des élèves attendre dehors. Ces discussions devraient avoir lieu en réunion pédagogique, en préalable aux conseils de classe et tout au long de l'année (est-il normal d'attendre la fin du trimestre pour échanger sur la problématique d'un élève ?)

· Proposition : Nous pouvons insister auprès de la direction pour que des réunions pédagogiques soient organisées pour toutes les classes en milieu de trimestre par exemple (pour détecter les problèmes et mettre en place des actions), et demander que les "pré-conseils" deviennent des réunions pédagogiques préparatoires des conseils, en fixant deux horaires pour chaque conseil : un horaire pour l'équipe pédagogique et un horaire pour le conseil (20mn plus tard par exemple).

Elèves en difficulté

· Constat : Aujourd'hui encore, des élèves se trouvent en difficulté après un mauvais choix d'orientation. Nous avons l'impression que certains élèves dont les résultats sont faibles ou très faibles et ne sont pas liés à des problèmes de discipline ne sont pas suffisamment aidés. Nous allons demander à la direction ce qui est mis en œuvre pour ces élèves. Le redoublement n'est parfois pas possible car les élèves sont trop matures ou que celui-ci n'est pas accepté par la famille. L'aide au devoir est limitée aux élèves de 6e et de 5e.
· Questions et propositions : Qu'est-ce qui est mis en place pour les élèves de 4e et de 3e, puis au lycée ? Ne faut-il pas provoquer une rendez-vous avec les parents dès les 1ers signes, au 1er trimestre, pour identifier les problèmes et les actions possibles pour aider l'enfant ? Ne faut-il pas agir avant que les élèves soient en difficulté et rencontrer les familles dès que les résultats sont trop moyens, plutôt que de laisser les élèves se contenter du minimum, s'endormir, puis s'enfoncer ? Et comment faire pour pousser les parents à être plus investis ?

Orientation

· Rappel : Il y a 4 classes d'orientation : la 6e, la 4e (après laquelle on peut choisir une 3e prépa pro par exemple), la 3e (à la fin de laquelle on fait un choix entre la voie générale et technologique ou la voie professionnelle) puis la 2e à l'issue de laquelle on doit choisir sa série (L, S, …). Dans les autres classes, pas d'orientation donc pas de redoublement, sauf si la famille le demande.

Pour aider les élèves et les familles à faire les bons choix, Mme Grapin, la Conseillère d'orientation psychologue (COP) est présente dans l'établissement les mardi et jeudi et des actions sont mises en œuvre :

> le forum des métiers en 5e
> En 3e : un stage découverte professionnelle (1 semaine dans une entreprise de son choix) et un entretien de concertation active (avec Mme Grapin, Mme Raibaud et le prof principal).

> 3 journées d'orientation et d'information pour tous les lycéens (avec visites, ateliers et rencontres avec des professeurs et élèves de l'enseignement supérieur et des professionnels)

> les salons de l’étudiant et les portes ouvertes de lycée technique ou professionnel

> invitation d’anciens élèves dans les classes de terminale par certains professeurs (à proposer à d’autres car leurs expériences peuvent motiver les élèves indécis).

· Constat : Aujourd'hui encore, des élèves se trouvent en difficulté après un mauvais choix d'orientation. Cette année, certains élèves de 1ere S sont largués. Ils ne devraient pas être en filière S. C'est souvent un choix "imposé" par la famille. Que peut-on faire pour éviter ces mauvais choix, et pour réorienter l'élève quand on constate que cela ne va pas ? Cette année, les parents d'élèves de 1eS évoquent une situation problématique : les élèves sont répartis sur 2 classes : 1 classe de niveau plutôt faible avec un effectif réduit (22 élèves) et 1 classe de bon niveau avec un effectif plus important (32). Certains élèves auraient probablement du faire un autre choix d'orientation et la répartition des élèves est peut-être à revoir. Les parents délégués vont faire le point sur la situation lors des conseils de 2e trimestre et nous évoquerons le problème avec la direction.

Pour le BAC et les inscriptions POST BAC, les élèves sont accompagnés mais pas les parents. Il faut que l’enfant puisse se débrouiller seul car pour les parents c’est très difficile. On s’y perd très vite.

· Questions et propositions : Une délégation de parents Fcpe pourrait rencontrer Mme Grapin pour mieux connaître les actions mise en œuvre et réfléchir ensemble aux améliorations possibles. Comment aider les parents ? Comment multiplier voire systématiser les interventions d'anciens élèves (étudiants et professionnels) pour venir témoigner ? Pourquoi le forum des métiers en 5°, pourquoi pas en 4°, en 3°… ?

Le CDI

L'accès au CDI a été repensé par M. Brenier, depuis noël. Les élèves tournent en fonction des trous dans les emplois du temps (jusqu’à 30 élèves, pas plus puisqu'il n'y a qu'une personne pour aider les élèves) : ils sont alors prioritaires mais la fréquentation du CDI n'est pas obligatoire, ceux qui préfèrent rester en permanence le peuvent. Et certaines classes (vu leur emploi du temps) n'ont jamais la priorité sur l'accès au CDI. Puis, il y a des temps obligatoires dans certaines classes, avec un accompagnement. L'année prochaine, il y aurait une heure obligatoire prévue.

Il faudrait faire le point sur les difficultés et réfléchir dès maintenant pour l'année prochaine.

Il n’y a que deux postes au CDI : un pour le collège et un pour le lycée. L’association des parents d’élèves devrait pousser la direction à créer un poste en plus.

L'informatique au collège

· Rappel : Les élèves doivent valider le Brevet Informatique et Internet (B2I) : 1er niveau fin Ecole primaire, 2e niveau fin Collège et 3e niveau fin Lycée, pour cela ils sont évalués tout au long de leur scolarité. Les professeurs demandent de plus en plus de travaux à réaliser sur un ordinateur. Et il est normal que l'on favorise l'utilisation des nouvelles technologies puisque les nouvelles générations ne pourront plus se passer des ces outils dans leur vie personnelle et professionnelle.

· Constat : Au collège, tous les élèves ne sont pas égaux en terme d'accès à ces outils : certains n'ont pas d'ordinateur ou pas de réseau internet à la maison, tous n'ont pas des parents en mesure de les aider. L'accès aux ordinateurs du CDI n'est pas toujours évident.

· Questions et propositions : Comment peut on travailler sur internet au collège, au lycée à l’internat ou à la maison ? Quel matériel, quelle connexion? Comment assurer l'égalité entre tous les élèves ? Et comment les former à un bon usage de ces nouvelles technologies ? Quel est le rôle du CDI et quels moyens sont mis à disposition? Que pouvons-nous apporter en tant qu'association des parents d'élèves ?

Précisions apportées par Nathalie Boisson, maman d'élève et documentaliste au CDI :

Il y a 12 ordinateurs pour le collège et 12 pour le lycée et il n'y a qu'un documentaliste pour le collège et un pour le lycée. Les jeux sur les ordinateurs sont sélectionnés avec soin et les documentalistes accompagnent autant que possible les élèves dans leur utilisation des ordinateurs et d'internet. 

Puis, il y a une salle d’informatique mais elle est accessible uniquement quand un professeur est là pour encadrer les élèves.

Il manque dans l’enseignement un projet cohérent pour l’usage de l'informatique et son application. Quelle place dans l'enseignement, comment les enseignants jouent ou non le jeu ?

Peut-on envisager que des prestataires extérieurs viennent dans l’établissement pour aider, organiser et expliquer aux personnels comment optimiser le matériel informatique. 

Que faut il pour les élèves ? Comment penser les emplois du temps, comment gérer les salles et les moyens pédagogiques pour que tous les élèves aient un accès suffisant aux outils et un encadrement et une formation suffisante.

Informatique à partir de la 2nde
· Rappel : A l'entrée en 2nde, chaque élève reçoit un ordi portable personnel (plan "LoRdi" financé par la Région sur la période 2011-2015).

· Constat : Avoir l'ordi c'est bien mais si on a pas les manuels électroniques, si on n'a pas les cours, si on ne peut pas se connecter à la maison, si on ne peut pas imprimer, si on est pas formé à un "usage intelligent"… à quoi bon ? 

· Questions et propositions : Quelle réflexion est menée avec les élèves autour de l'usage de cet outil, comment les jeunes sont-ils formés (approche intelligente, connaissance des dangers, capacité à différencier l'information fiable du reste…) ? Où en est l'ENT (Espace Numérique de Travail), portail regroupant les infos, services et ressources utiles aux élèves, parents et enseignants ? Comment les professeurs utilisent cet outil ? Que faire pour que les cours et les manuels soient disponibles sous forme électronique ? Quels sont les besoin humains et techniques ? Quelles solutions sont apportées à la problématique de l'impression des devoirs et autres (tous les élèves n'ont pas la possibilité d'imprimer chez eux) ? Quelle info diffusée aux parents ? 

Problèmes de conflits, de harcèlement

· Constat : Les situations de conflit entre élèves, de harcèlement, de moquerie, de disputes répétées, de rejet de certains élèves se multiplient. D'après les statistiques, il semble qu'un enfant sur dix soit confronté au harcèlement scolaire !! Les élèves délégués ont eu une formation sur leur rôle et sur les problèmes de harcèlement par madame Legat (CPE collège). Expérience très positive qu'on aimerait généraliser à tous les élèves, mais il faudrait une aide extérieure car Mme Legat ne peut assurer une telle charge.

· Questions et propositions : Les horaires de vie scolaire (7 heures/an) pourraient-elles être utilisées pour cela. Quelle collaboration entre l'établissement et la Fcpe peut-on envisager pour mettre en place un tel projet ? Peut-on intégrer cette idée dans le projet d'établissement ? On pourrait faire appel à des intervenants extérieurs : psychologues, médecins… 

Madame LEGAT nous a interpelés concernant une difficulté qu'elle rencontre avec des conflits entre élèves qui sortent de l'établissement et reviennent en force : elle a assuré la médiation entre des élèves en conflit et son travail a été anéanti par le fait que les parents des élèves se sont emparés du conflit (le conflit a même éclaté sur le lieu de travail d'un des parents). Comment aider les élèves à gérer leurs conflits si les parents ne font qu'envenimer la situation? Quel rôle pouvons-nous jouer en tant qu'association de parents ? Il faut rencontrer la direction et les CPE pour collaborer sur la mise en oeuvre d'actions (dans l'immédiat faire appel à un médiateur, plus globalement organiser une journée de rencontre sur des thèmes rassembleurs, sur le vivre ensemble, le respect, la solidarité…).

Il se trouve que des problèmes altérant la vie collective (phénomènes de sectarisme allant à l'encontre des principes de l'école publique : égalité, laïcité) se multiplient et se renforcent à l'école primaire du Vigan et que l'équipe pédagogique, les parents et la Mairie s'interrogent actuellement sur les actions à mettre en œuvre pour enrayer le processus. Un rendez-vous est fixé avec l'inspectrice.

Nathalie Vuarchex, présidente adjointe de la Fcpe primaire et parallèlement parent délégué d'une classe de 6e de la Cité scolaire, nous tiens informés des démarches accomplies au primaire pour faire le lien.

Qualité de l'encadrement et image de l'établissement 

L'image de la Cité scolaire (collège notamment) n'est pas très bonne dans certaines familles (qui préfèrent scolariser leurs enfants dans d'autres établissements) et c'est regrettable. Pourtant les résultats aux examens sont plutôt bons (presque 100% de réussite au bac S). Le collège souffre de résultats moins bons depuis que la direction a eu la volonté de présenter tous les élèves de 3e au brevet et pas seulement ceux qui avaient de bonnes chances de réussite.

En outre, alors que pendant des années, les élèves ne pensaient qu'à sortir de l'enceinte de l'établissement (les châtaigniers constituant l'annexe principale !), des efforts récents poussent les collégiens à rester à l'intérieur du collège.

En tant qu'association de parents d'élèves, nous devons soutenir cette démarche, aider le développement des actions qui favorisent le partage et la vie collégienne et lycéenne au sein de l'établissement et participer à la diffusion d'une image plus positive de l'établissement. En parallèle, nous avons le devoir de demander plus de rigueur au niveau des équipes éducatives (retard des enseignants en cours, absences non remplacées, manque d'investissement de certains enseignants…

Encadrement des TPE en 1e
Un problème important est survenu dans le cadre d’un TPE. Des élèves qui ont fait un travail sur un détecteur de mensonge ont demandé à des élèves et à des professeur de bien vouloir essayer leur machine. Les questions posées étaient très intimes. Des élèves et des professeurs se sont plaints, des profs auraient porté plainte. Il n’y a pas eu de conseil de discipline mais les élèves auraient été exclues 3 jours. Affaire à suivre par les parents délégués de la classe. Comment peut-on arriver à ce genre de situation ? Cela pose la question de l'encadrement de ces TPE.

Nous rappelons que la Fcpe Le Vigan 2nd degré a un site internet. Il est peu fourni, mais on peut y trouver un certain nombre d'infos utiles (calendrier des conseils de classe, infos et documents pour les parents délégués, calendrier scolaire, définitions des sigles de l'éducation nationale, liens utiles, bulletin d'adhésion Fcpe…). Nous essayons peu à peu de l'enrichir. Tout le monde peut proposer des informations pour étoffer ce site, n'hésitez pas !

Courriel : fcpelevigan2@hotmail.fr / Site : www.fcpelevigan2.jimdo.fr

