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FCPE CITE SCOLAIRE




ANDRE CHAMSON

REUNION PARENTS D'ELEVES

SAMEDI 16 NOVEMBRE 2013 – 10 H 00 à 12 H 00

15 Parents présents. Nous avons le plaisir d’accueillir de nouveaux parents adhérents. Le dernier mot distribué dans les cartables, alertant sur les classes sans parent délégué, a porté ses fruits.
Format de la réunion : Accueil à 10h00 autour d'un café. La liste des parents délégués de classe est présentée sous la forme d'un tableau à compléter. 
Rappel de l'objet de la réunion: réunion d'information et d'échanges pour la préparation des conseils de classe.

Présentation du bureau : Marie-Pierre NONY présidente, Marie-Hélène PERRIER vice présidente, Claire FAZENDERO secrétaire, Monique GALLET trésorière.

L’année dernière, nous avions comme objectif de recréer des liens avec la Cité Scolaire et de nous positionner comme partenaire au sein de cet établissement. Cette année, nous poursuivons le travail avec l’établissement et nous nous tournons vers les parents afin d’être à leur écoute et de les fédérer. La question de la légitimité de notre association est posée. Le nombre trop peu important de parents mobilisés lors de la dernière assemblée générale interroge.  Pour nous, il est fondamental que les parents continuent à être présents dans l’établissement. C’est un acquis qu’il nous faut conserver. Le manque d’engagement des uns et des autres se retrouve dans toutes les associations. 
Que pouvons-nous faire, nous parents FCPE, pour mobiliser plus les parents ? la question est posée et sera développée lors d’une prochaine réunion.

Tour de table : le tour de table a permis de soulever de nombreuses questions sur des points très variés comme :

· Les voyages et les sorties proposés par les professeurs. Lors des CA, les sorties et les voyages payant sont présentés et mis au vote. 
Nous avons demandé à l’établissement la création d’une commission voyage afin de nous positionner comme partenaire et non pas uniquement comme financeur.
· La communication sur la FCPE, ses actions… Il est proposé d’être présent lors des réunions de présentations de l’établissement (entrée en 6ième, dispatching des classes en début d’année…) avec l’accord de l’administration. De même, nous avons convié l’administration à notre réunion de rentrée.
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· La cantine : A cause des emplois du temps des élèves qui terminent en grande majorité à 12h20 et le nombre important de demi pensionnaires avec le choix limité de 2 régimes (4 ou 5 jours), les temps d’attente à la cantine sont trop longs. Surtout le jeudi. Les enfants mangent vite et mal. Quand ils mangent. Et ils n’ont pas le temps de participer aux actions mises en place pendant la pause méridienne.

Mme Raibaud interrogée depuis lors d’une autre réunion, nous a expliqué être consciente du problème et travailler avec les professeurs sur une réorganisation du temps de travail qui allongerait la pause méridienne.

L’idée d’aller manger à la cantine est relancée. Les personnes intéressées peuvent nous contacter.

· La question du fonctionnement des conseils de discipline et de la présence des enfants délégués est posée. Nous la transmettrons à Mme Legat.
· La communication au sein de la FCPE. Des parents signalent les difficultés qu’ils ont eu pour nous contacter. N’arrivant pas à nous joindre par téléphone, ils n’ont pas pu être présents à notre assemblée générale et le regrettent. Nos excuses sont présentées pour ce raté.

Rappel : notre section FCPE peut être contactée par mail, via le blog et depuis septembre par téléphone.
Bref rappel sur le fonctionnement du conseil de classe et le rôle du parent délégué :
La préparation du conseil de classe peut prendre des formes différentes: distribution de questionnaire, réunion des parents de la classe... Toutes les idées sont intéressantes. Pour le 1er trimestre, toutes les classes du collège auront un questionnaire. Le temps avant le conseil est propice pour échanger avec les délégués de la classe. Mais il ne doit pas être trop long et ne pas être, pour les professeurs, un pré-conseil.  Un MEMO du parent délégué est distribué et disponible sur notre blog.
Ne pas oublier que nous sommes là pour représenter les parents!

Le compte rendu: il doit présent un résumé de la classe (ambiance, résultats...) de façon simple et succincte. Pas de cas particulier, pas de nom cité.  Il doit être transmis à la FCPE du Vigan au plus tôt: sous 48h, par mail si possible. Nous le transmettrons ensuite à la Cité scolaire afin qu'il soit distribué avec le bulletin de notes. Un modèle de prise de note et une trame de compte rendu sont distribués. Ils sont disponibles sur le blog de la FCPE.
Une prochaine réunion avec tous les parents sera organisée fin Janvier 2013. 
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Tel : 07 81 72 42 93
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